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Notulen Jaarvergadering 2021- Dorpsbelang Anjum e.o
Datum: 22 april 2022
Plaats: Foyer MFA de Dobbe

1. Opening
De jaarlijkse vergadering is dit jaar gecombineerd met de jaarvergade-
ring van het MFA, de Oranjevereniging en een presentatie van energieco-
operatie De Anjumer Eendragt. Voorzitter Jacob Willem Verbeek opent de 
vergadering om 20:15 en heet de circa 60 belangstellenden welkom. Na-
mens de gemeente Noardeast-Fryslân is raadslid Pieter Braaksma aanwe-
zig en Wietske de Vries als dorpen-en wijkencoördinator. Het jaarverslag 
2019-2020 wordt kort doorlopen hierover zijn verder geen vragen.
 
2. Wijzigingen in het bestuur
Bestuurswisseling: Jouke Kampen is afgetreden en Jacob Willem Verbeek 
heeft de functie van voorzitter overgenomen. Gerald Boersma is als nieuw 
bestuurslid toegetreden. 

3. Mededelingen 
 l De laatste bouwkavel aan het Hoarnleger is verkocht. 
 l De opening van het Súd Ie project staat gepland op 10, 11 en 12 juni, 
hiervoor zijn allerlei activiteiten gepland in verschillende dorpen.

 l Glasvezel project in zogenaamde “witte” gebieden loopt, echter nog 
niet alle gebieden zijn aangesloten.

 l Speelvoorzieningen: de aanwezige speelvoorzieningen in het 
dorp worden onderhouden en gekeurd door de gemeente. Nieu-
we speeltoestellen moeten door de dorpsbelangen worden aange-
schaft, hiervoor zijn subsidies beschikbaar. 

 l De grasbakken zijn verwijderd en komen niet terug. 
 l Zoutbakken zijn verwijderd en komen niet terug. 
 l Visie stad Dokkum: het college van de gemeente Noardeast-Fryslân 
is gestart met een plan van aanpak voor het project “Visie Dokkum”. 
Ook Dorpsbelang Anjum e.o is gevraagd hierover mee te denken.

 l De nieuwe website van Dorpsbelang Anjum e.o. is sinds 21-04  
online en te bezoeken via http://www.dorpsbelanganjum.nl

 l Met het geld dat de statiegeldactie van de Coöp heeft opgeleverd is 
een nieuwe AED aangeschaft. Hiervoor is tevens een onderhouds-
contract afgesloten.

 l Overlast rond oud en nieuw: hierover heeft een evaluatiegesprek 
plaatsgevonden tussen vertegenwoordigers van dorpsbelang een 
aantal jongeren en burgemeester Kramer. Door de gemeente is op-
dracht gegeven tot het uitvoeren van een onafhankelijk onderzoek 
wat wordt uitgevoerd door COT (Crisis Onderzoeks Team) uit Rot-
terdam. Het COT heeft gesprekken gevoerd met dorpsbelang, po-
litie, gemeente en de jongeren waarbij iedereen de kans kreeg om 
zijn/haar kant van het verhaal toe te lichten. De uitslag van het on-
derzoek is nog niet binnen. Zodra de COT-rapportage ontvangen 
wordt zal dit gedeeld worden via de website.

 l Voor de ontwikkeling van dorpen en wijken zijn subsidies beschik-
baar. Hiervan wordt nog onvoldoende gebruik gemaakt door An-
jum, met name leefbaarheidsinitiatieven zijn dan ook welkom.

4. Financieel verslag 2021
Het financieel jaarverslag van 2021 werd toegelicht door penningmees-
ter Renze Holwerda. De kascommissie bestaande uit Gerben Dijkstra en 
Lieuwe Dijkstra keuren het jaarverslag zonder opmerkingen goed. Emile 
Hendriks zal Lieuwe Dijkstra vervangen in de kascommissie. Verder meldt 
Renze dat er momenteel 270 leden zijn en dat de contributie in mei zal 
worden geïncasseerd. Jurjen Rosier vraagt of het financieel jaarverslag op 
de nieuwe website kan worden geplaatst, hierin wordt voorzien.

5. Dorpsvisie Anjum: “Eendracht maakt macht”
Secretaris Jan Visser licht deze toe: Het doel van deze dorpsvisie is om sa-
men met de bewoners Anjum en omgeving, plannen te ontwikkelen en 
uit te voeren of te organiseren om de leefbaarheid te behouden of te ver-
beteren. Dit met draagvlak van en inbreng door een brede groep inwo-
ners van Anjum. Dit resulteert in het opstellen van een plan over de toe-
komst van Anjum, geschreven door de Anjumers.

Bewegwijzering Jewier en Ezumazijl
 l Overleg met de gemeente v.w.b. dit punt verloopt op z’n zachtst ge-
zegd stroperig. Gemeente in eerste instantie niet akkoord, maar in-
middels is een compromis in zicht. 

Nieuwe kavels
 l Middels een enquête is de bouwbehoefte van de bewoners van An-
jum in kaart gebracht. Veel inwoners gaven aan te willen bouwen. 
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Vanuit de woonvisie van de gemeente is akkoord gegeven voor het 
aanleggen van 8 kavels. Een nieuwe projectleider is aangetrokken. 
Anjum staat op de fase 1 lijst voor wat betreft realisatie nieuwbouw. 
Momenteel haakt een en ander nog v.w.b. overeenstemming met 
de grondeigenaar. Overleg tussen de gemeente en de grondeige-
naar loopt nog.

Verkeersveiligheid
 l Dorpsbelang is in gesprek met de gemeente voor wat betreft het 
verbeteren van de verkeersveiligheid op de Hearrewei en de Singel. 
De drempel bij de basisschool wordt tijdens de eerstvolgende reno-
vatie meegenomen.

Verpaupering
 l De sloop en nieuwbouw van seniorenwoningen verloopt in 3 fases:
 l 1. Sloop Stiemsterwei –Terpsterwei: inmiddels voltooid nieuwbouw 
start binnenkort

 l 2. Sloop Stiemsterwei – Burmaniastrjitte: aanvang 2023
 l 3. Sloop en nieuwbouw De Loanen: planning 2025 
In totaal worden iets minder woningen teruggebouwd.  
De nieuwbouw woningen zijn levensloopbestendig, gasloos en 
voorzien van zonnepanelen en warmtepomp. De eerste woningen 
worden opgeleverd in 2023.

Wonen en zorg
 l Het bouwen van zorgwoningen, een woonvorm tussen thuis en 
verpleeghuis in, gaat niet door. Hierover is overleg gevoerd met de 
Fidesta groep. Fidesta geeft aan dat Anjum te klein is om deze zorg 
te realiseren. Momenteel is er nog geen woon-, zorgvisie van de ge-
meente, eerst moet geïnventariseerd worden hoe groot de zorg-
vraag daadwerkelijk is. Sloop oude kleuterschool gaat door, maar 
wat er met het vrijgekomen terrein moet gebeuren is nog niet dui-
delijk. Raadslid Pieter Braaksma geeft aan dat als gevolg van gebrek 
aan medewerkers bij de gemeente een en ander vastloopt. 

Cultureel erfgoed en recreatie
 l Sommige fietspaden zijn in slechte staat van onderhoud.
 l Hierover is dorpsbelang in gesprek met de gemeente en wethouder. 
Met het ophogen van de brug in de Saatsenwei en het aanleggen 
van het nieuwe fietspad langs de Súd Ie zullen ook de oude fiets-
paden worden aangepakt en opgeknapt. Vooralsnog zal daar waar-
schijnlijk begin oktober mee worden aangevangen.  

Voor het restaureren van de “weingatten” is contactpersoon Dennis 
Worst aangesteld om het een en ander te coördineren.

 l Er komen nog vervolggesprekken met Wetterskip, Provincie Fryslân en 
Landschapsbeheer Fryslân. Bekeken wordt of er subsidiemogelijkheden 
zijn. Ook dorpsbelang Peasens-Moddergat zal hierin worden betrokken.

Duurzaamheid – energiecoöperatie
 l Door de NAM wordt voor een periode van tien jaar 60 miljoen euro 
beschikbaar gesteld i.v.m. de voorgenomen gaswinning bij Ternaard 
in 2025. Dit geld wordt beheerd door de Gebiedscommissie Tern-
aard, voor de besteding zijn een 3-tal thema’s vastgesteld:

 l 1. 30% voor Sociaal Economische Vitaliteit: vitaliteit in de regio ver-
sterken, oa door een dorpsbudget ter beschikking te stellen;

 l 2. 30% voor Energietransitie: inwoners van Anjum kunnen bijvoor-
beeld maximaal 1000 euro subsidie krijgen voor woningisolatie;

 l 3. 30% voor Zoetwatermanagement: onderzoek en monitoring 
van verzilting van landbouwgrond door de bodemdaling en zee-
spiegelstijging en uitvoeren van pilots.

 l Per jaar wordt 6 miljoen beschikbaar gesteld. Emile Hendriks van de 
Anjumer Eendragt licht toe dat de laatste 10% voorlopig achter de 
hand blijft. De besteding hiervan hangt af van de vraag per thema.  

6. Rondvraag
Teake Visser vraagt waarom bewoners van “witte” gebieden 900 euro 
moeten betalen voor aansluiting op het glasvezelnetwerk. Tevens moet 
50% van de inwoners in het “witte” gebied meedoen om in aanmerking 
te komen voor aansluiting. In Anjum hoeft men geen 900 euro te beta-
len. Dorpsbelang heeft hierop geen antwoord, dat ligt bij Kabelnoord en 
de Provincie.

Keimpe Seepma vraagt of nog een maaivergoeding betaald wordt door 
de gemeente. Jan Visser geeft aan dat de gemeente nu zelf alle maai-
werkzaamheden verzorgt en dat er niet meer betaald wordt.

Keimpe Seepma geeft tevens aan dat er nog steeds niet een bordje ge-
plaatst is bij het kunstwerk van Jan van der Woude “De Dialoog”. De uitleg 
omtrent dit kunstwerk wordt opgevraagd bij Lieuwe Greidanus en Dorps-
belang zal zorgen dat er een bordje geplaats wordt in de berm voor het 
kunstwerk. 
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Keimpe Seepma geeft aan dat er gaten zitten naast de Hearrewei in An-
jum en in de bocht naar de rotonde bij Morra. Pieter Braaksma geeft 
aan dat dergelijke gebreken telefonisch doorgeven kunnen worden aan 
de Gemeente of gemeld kunnen worden middels de website. Braaks-
ma geeft aan dat er met de komst van het nieuwe college een nieuw 
klachtenvolgsysteem zal worden geïntroduceerd. Met dit nieuwe proces 
kan er goed worden bekeken wat de stand van zaken is van de klacht.

Oane Koree geeft aan namens de buurtvereniging van Ezumazijl dat de 
samenwerking met de gemeente en in het bijzonder Wietske erg goed 
verloopt. Hetzelfde geldt voor de samenwerking met het Wetterskip. 
Klachten en herstel worden goed opgepakt.

Freerk Swart vraagt of de reed door de Terpen ook verhard danwel opge-
knapt kan worden, veel vakantiegangers lopen terug op de Terpsterwei en 
gaan niet door de Terpen. De meningen in de zaal zijn hierover verdeeld. 
De Grienewei is in slechte staat, dit wordt meegenomen door dorpsbelang.

Wessel Koree vraagt of de uitslag van de COT-rapportage ook bekend 
wordt gemaakt. Jan geeft aan dat zodra het verslag wordt doorgegeven 
aan dorpsbelang dit zal worden gedeeld.

Oane Koree geeft aan dat het verstandig is om voorafgaand aan oud en 
nieuw met de jeugd in gesprek te gaan. Hierbij zou een gesprek moeten 
plaatsvinden tussen de gemeente, politie, dorpsbelang en de jeugd. Jan 
geeft aan dat dit ook de bedoeling was maar dat dit gesprek door de ge-
meente geannuleerd is a.g.v. corona. Getracht wordt dit jaar wel een ge-
sprek in te plannen. 

Teake Visser geeft aan dat Staats Bos Beheer de bosjes bij Ezumazijl wel 
heel rigoureus heeft gesnoeid. Het is er zeker niet netter op geworden. 
Jacob Willem heeft contact gehad met SBB. Door SBB wordt geen toe-
stemming meer gegeven om zaken in eigen beheer te snoeien en op te 
knappen. Dit vanwege de veiligheid.

7. Sluiting
Voorzitter Jacob Willem sluit om 21:00 uur de vergadering en dankt allen 
voor hun aanwezigheid. 

Heeft u vragen 
of wilt u lid worden?

Wilt u lid worden?
Van de Vereniging voor Dorpsbelang Anjum en omstreken is ruim 75% van 
de huishoudens lid. Als lid kunt u meedenken en meebeslissen over de 
belangen van Anjum en haar inwoners. Doe mee als lid in het belang van 
u en uw eigen woonomgeving.

De kosten voor het lidmaatschap bedragen slechts € 5,00 per jaar. Zodra 
wij uw aanmelding binnen hebben, nemen wij contact met u op.

Doe ook mee en word lid!

Stuur een email met uw naam en adres naar: 
dorpsbelang@anjumweb.nl

Heeft u vragen? 
Het dorpsbelang wil de belangen van alle inwoners in Anjum e.o. behar-
tigen. Met onze bestuursleden zien we veel, maar niet alles. Wanneer u 
vindt dat er zaken zijn waar Dorpsbelang aandacht aan kan besteden, 
meld het ons! Schroom niet.

Heeft u vragen of suggesties? 
Stuur een email met uw vraag of suggestie plus uw naam en adres naar: 
dorpsbelang@anjumweb.nl
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